



Плывет, плывет "Кораблик"...

ЛЕТО 2023 № 54

Информационно – познавательная газета
о жизни, событиях, буднях и праздниках детского сада

Да здравствует СЕМЬЯ!

15 мая в старшей группе «Ромашка» случился замечательный повод собраться всем вместе – Международный день семьи.

Семья – это самое главное в жизни для каждого из нас. Семья – это близкие и родные люди. Те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья.

Неразлучные друзья, взрослые и дети, приняли активное участие в конкурсno-игровой программе «Когда все вместе – и душа на месте».

Тесным семейным кругом веселились, играли, отгадывали загадки, строили дом. Рядом с папами чувствовали безопасность, что в семье есть сильное, крепкое, надежное плечо. Рядом с мамами и бабушками было некогда скучать, они всегда на подхвате. Совместными усилиями поддерживали друг друга, берегли, согревали теплом, добром и взаимопониманием. В завершении праздника, по старой традиции, зажгли свечи и загадали желания.

Семье нужны праздники. Скучен и неуютен дом, где праздник видят только по телевизору. Но сам по себе праздник не получится. Не испечется вкусный торт. Не возникнут подарки. Для этого нужно потрудиться. Но разве не стоят семейные праздники наших усилий? Ведь взамен мы получаем чувство, что нужны и близки друг другу, что нам хорошо вместе. Берегите друг друга! Пусть наши воспитанники растут в счастливых семьях! Мира, добра, семейного благополучия и радости каждой семье!

Соловьева Н.В., инструктор по физической культуре



День бабочек

19 июня - день бабочек! В этот день мы с ребятами рассмотрели и побеседовали о том, как же появляется на свет это красивое, хрупкое создание - бабочка. В ходе нашей беседы мы узнали, что условно бабочки разделены на две большие группы: дневные и ночные, вредные и полезные. Что рацион бабочек очень разнообразный. Взрослые особи могут питаться нектаром цветов, хлопком, соком деревьев, медом. В завершении мы сделали с ребятами



коллективную аппликацию «Волшебные бабочки»

Бурханова Д.А., воспитатель гр. "Незабудка"

Необычный «Выпускной» календарь



Выпускной в детском саду – это одно из первых важных событий для любого ребенка. Это праздник, который представляет собой первый шаг в более взрослую и самостоятельную жизнь – жизнь школьника.

Выражение «выпускной бал» у всех без исключения вызывает определенные ассоциации. Это расставание, радость, грусть, добрые напутствия. Этот праздник останется в памяти навсегда. Выпускной приходит совершенно неожиданно, хотя дети его ждут с большим нетерпением и считают оставшиеся до него дни.

Ребята из группы «Колокольчик» стали ждать свой первый бал уже с начала учебного года. Пока до него оставались месяцы, это было как-то неопределенно. Но время шло, и долгожданный день приближался. Когда до выпускного осталось один месяц, ребята решили сделать отрывной календарь обратного отсчета дней. Каждый оформил отрывной листок на свой вкус и цвет, затем мы их соединили в обратном порядке от 27 до 0. Ребята нарисовали фон, название «До выпускного осталось...», я помогла прикрепить листочки с днями, соединенные книжкой. Со следующего дня, во время утреннего круга дети торжественно отрывали листок календаря, хором проговаривая количество оставшихся дней, но не выбрасывали, а наоборот, наклеивали его рядом с самим календарем. Каждый день был особенным и памятным для каждого. И вот наступил последний день перед выпускным. Ребята вдруг разом все стали серьезнее, было такое чувство, что они хотят запомнить на всю жизнь все, что их окружает, и что с ними происходит в этот день. А завтра долгожданный выпускной!

Павленко М. Н., воспитатель подготовительной гр. «Колокольчик»

Экскурсия в школу



«Какая бывает школа? Что в ней есть? Страшно там или нет?» – такие вопросы стали задавать ребята – выпускники группы «Колокольчик».

Как же рассказать о школе детям? И нам на помощь пришла Марта Станиславовна Голубева, заместитель директора по учебно-воспитательной работе муниципальной общеобразовательной школы № 6. Она предложила детям прийти в школу на экскурсию.

Ребята с нетерпением ждали этот день. И вот он наступил.

На пороге школы дошколят дружелюбно встретила Марта Станиславовна и девочки – старшеклассницы. Вначале они с ребятами поговорили о правилах поведения в школе. А дальше началось самое интересное. Ребята познакомились со школьной библиотекой, где сразу пообещали быть активными читателями. Зашли в тренажерный зал, где каждый попробовал свои силы на разных тренажерах. Побывали в физкультурных залах, оказывается их там два. В кабинетах «Точка роста» с помощью виртуальных очков погрузились в воды Тихого океана, поиграли в шашки, посидели на удобных креслах. Не обошли стороной и кабинет директора школы Ирины Юрьевны Мелединой, которая встретила нас очень приветливо.

Конечно же, ребятам была предоставлена возможность посидеть за партами, где они почувствовали себя настоящими учениками и даже смогли сделать небольшие задания.

Дети получили представление о том, что такое класс, школьный урок, звонок, перемена. Затем заглянули в большую и уютную столовую. А напоследок ребят пригласили в актовый зал, где с ними поиграли и потанцевали девочки – старшеклассницы.





После такого путешествия наши ребята уже не скажут, что им страшно, или они не хотят в школу. Дети узнали, что в школе их всегда ждут и рады встрече!

Закрывая двери школы, мы сказали ей: «До скорой встречи!». Ведь совсем немного осталось до того дня, когда наши выпускники придут в школу уже первоклассниками.

Павленко М. Н., воспитатель подготовительной гр. «Колокольчик»

Фотогалерея выпускной недели



Шашечный турнир

В шашки любят играть все - и стар и млад, ведь эта игра очень увлекательна.

На протяжении уже многих лет к нам в детский сад приходит замечательный педагог Сопиев Сарван Мусрадинович, он учит наших ребят играть в шашки. Зная правила и элементарные азы игры, ребята показывают прекраснейшие результаты и занимают призовые места в региональных шашечных состязаниях.



А почему бы не провести такие состязания внутри подготовительной группы «Колокольчик» между детьми и их родителями? Это же так интересно, кто станет победителем, используя логику и мышление, а так же знания и накопленный опыт.

Так в первых числах летнего месяца состоялся «Шашечный турнир». В первом туре ребята и родители охотно отвечали на каверзные вопросы о шашках, правилах игры и многое другое. Тренер рассказал участникам турнира историю возникновения этой замечательной игры, и после небольшой разминки наступило время второго тура, и тут началось настоящее состязание между соперниками.

Ребята с большой ответственностью и с нескрываемым интересом отнеслись к участию в соревновании. Да и у родителей чувствовался азартный интерес. «Шашечный Турнир» проходил в атмосфере торжественности, значимости данной игры. Несмотря на то, что правила шашек достаточно просты, игру можно назвать одной из самых динамичных настольных стратегий. Каждая партия уникальна, и результат исхода игры зависит от навыков соперников. Преодолевая волнение, каждый участник стремился к победе. В ходе игры все: и взрослые, и дети доброжелательно относились к соперникам и сопереживали чужим неудачам.

Во время награждения дошкольники и их родители не скрывали своих радостных эмоций и переполняющих их чувств.

Шашки - это и наука, и спорт, и искусство в одной игре, доставляющее много радости и удовольствия!

Борисова М.А., музыкальный руководитель

Любовь к труду воспитываем с детства



Трудовому воспитанию в старшем дошкольном возрасте уделяется большое внимание. Особое место отводится труду в природе: в нём формируются не только навыки, положительное отношение к труду, но и коммуникативные умения (договориться, кто какой фронт работ станет выполнять, какими инструментами); воспитание нравственных качеств (помощь взрослому, сверстнику); формирование начал экологической культуры (понимание важности для природы чистоты); наблюдения за природой (осенью: с каких деревьев опавшие листья, почему они опадают, когда начался листопад, когда закончился). Осень - благотворная пора для заготовки природного материала, и это тоже одна из форм трудового воспитания дошкольника; зимой - при уборке снега знакомимся с его свойствами (сырой, липкий и т. д); весной- убираем сухую траву и говорим о пользе данного дела (мы даём свободу для роста новой травы, высаживаем на огород выращенную рассаду, а летом ухаживаем за будущим урожаем (поливаем, рыхлим землю, пропалываем сорняки). Прививая любовь к труду с детства, мы вырастим воспитанного, трудолюбивого человека!

Бурханова Д.А., воспитатель гр. "Незабудка"

Путешествие в Страну Детства



В первый день лета отмечается международный праздник – День защиты детей. Это не только весёлый и радостный праздник для детей, но ещё и напоминание родителям о том, что наши дети нуждаются в любви и постоянной заботе и защите.

День защиты детей – это международный праздник детства. Мы все были когда-то малышами, беззащитными, нежными и озорными. И каждый из нас помнит, что это время, когда мы все были счастливы.

В этот день мы с ребятами старшей группы «Василек» и их родителями решили отправиться на волшебном поезде в удивительную страну Детства, полную весёлых игр, приключений и радости. Путешествуя по разным станциям и встречая на своём пути весёлых и заводных сказочных героев, дети и родители выполняли несложные спортивные задания, принимали активное участие в эстафетах и играх. Такие игры как: «Перенеси кубик», «Набрось кольцо», «Доставка витаминов», «Сороконожки» и др. показали, как важно для ребёнка совместное участие в

мероприятии. Сколько было восторга, радостных прыжков до неба от весёлых состязаний между участниками. Командный дух помог детям и взрослым создать атмосферу всеобщего праздника, доставить всем радость от совместной деятельности.

Такой азарт и неподдельный горящий взгляд, полный любви и гордости за свою семью, всегда приносит для нас педагогов чувство удовлетворения и сплочения детско-взрослых отношений. Это значит, что мы едины и мы на верном пути, вместе делаем одно очень важное дело, растим сильных, здоровых и смелых детей.

Завершился праздник дружественным салютом и сладкими угощениями. Участники мероприятия и организаторы получили огромное удовольствие от общения друг с другом.

Дети – самое ценное, что есть у нас, поэтому так важно заботиться о них, делать их жизнь лучше. Улыбки детей – самая большая благодарность родителям. А традиция празднования Дня защиты детей ещё раз напоминает нам о том, что каждый ребёнок заслуживает счастливое детство.

В этот день все участники праздника унесли с собой частичку тепла и заботы наших замечательных педагогов. В детских глазах светилось что-то такое, отчего у присутствующих взрослых становилось теплее на душе.



Соловьева Н.В., инструктор по физической культуре



Выражаем огромную **БЛАГОДАРНОСТЬ**

"Издательскому Дому Николаевых", особенно нашему доброму другу главному издателю Сергею Шамильевичу, за пополнение библиотеки детского сада книгами по теме патриотического воспитания.

Приглашаем всех желающих в библиотеку почитать эти и другие не менее интересные и познавательные книги.

Семейный клуб

В этом учебном году для родителей и детей группы «Тюльпанчик» начал свою работу семейный клуб. Для нас, родителей, каждая такая встреча очень интересна и важна, потому что современный родитель, занятый решением бытовых и производственных проблем, уделяет мало времени общению с ребенком. Увлекательные занятия организуют для нас педагог-психолог Оксана Геннадьевна Устимова и логопед Татьяна Николаевна Петрова.



Все встречи разнообразны и увлекательны. Мы получили возможность увидеть своих детей в обстановке, отличной от семейной, понаблюдать за их общением со сверстниками и педагогами, открыть в них новые способности. В совместной деятельности мы учились понимать друг друга, доверять друг другу.

На игротренинге «Развиваемся, играя» мы вместе с детьми играли в подвижные игры, игры на развитие моторики и даже на развитие речи и воображения! Они оказались совсем не сложными, в них легко играть дома вместе с ребенком.

А сколько нового мы для себя узнали! Оказывается, даже из обычной кляксы можно нарисовать столько удивительного! А если составлять рассказ «по кусочкам», получаются такие веселые и необычные истории!

Хочется поблагодарить наших дорогих педагогов за замечательные и очень полезные встречи, многое из того, что мы узнали, активно используется при общении и занятиях с детьми! Спасибо за уютную, добрую атмосферу и ваш профессионализм!

Зубеева Ольга Вадимовна, мама воспитанника гр. "Тюльпанчик"

С песней весело живётся



10 июня в городском парке распахнул свои двери ежегодный «Фестиваль дорожной ямщицкой песни». Хотя погода в этот день и не радовала нас своим теплом и солнышком, но это не помешало жителям и гостям города с удовольствием слушать и подпевать любимые мелодии.

Подрастающее поколение не осталось в стороне и приняло активное участие в фестивале. Наши девочки из подготовительной группы «Колокольчик», квинтетом из пяти человек отправились покорять большую сцену и завоёвывать сердца слушателей. Своей зажигательной «Весёлой песенкой» наши маленькие артистки подарили солнечное настроение и море позитива всем участникам и гостям фестиваля. За это они были награждены бурными аплодисментами и сладкими подарками.

Борисова М.А., музыкальный руководитель

Поздравляем!

В преддверии профессионального праздника Дня Воздушного Флота России и юбилея ОА ГМЗ "АГАТ" за долголетний и безупречный труд было присвоено звание "Ветеран завода" воспитателю **Бердниковой Елене Сергеевне** и младшему воспитателю



Бурхановой Любови Владимировне.

Благодарность за образцовое выполнение трудовых обязанностей и звание "Лучший молодой работник предприятия" было присвоено бухгалтеру **Семибратовой Анне Сергеевне.**

День России в группе «Незабудка»



12 июня в нашей стране отмечается День России. Это праздник свободы, мира и добра, который символизирует единство всего нашего многонационального народа, напоминает, что все несут ответственность за настоящее и будущее нашей Родины. День России – это отличный повод рассказать детям ещё раз об истории нашей огромной и самой красивой в мире многонациональной страны, о многообразии народных традиций, совершить



интересные и увлекательные путешествия по просторам нашей необъятной Родины.

В рамках патриотического воспитания в нашем детском саду провели с воспитанниками беседу на тему «Наша Родина – Россия», в ходе которой дети познакомились с понятиями «Родина», «флаг», «герб», «гимн». Ребята читали стихи о Родине, пели песни о России, рисовали на асфальте, делали аппликацию «Флаг России».

Мероприятия не оставили равнодушными наших воспитанников, детям было очень интересно знакомиться с традициями и историей нашей страны.

Бурханова Д.А., воспитатель гр. «Незабудка»



А вы любите собирать грибы: подберезовики, подосиновики, сыроежки, грузди, опята...? А если повезёт, то и белый гриб попадет! Вот нам с ребятами повезло. На нашем участке под берёзкой мы нашли гриб. Только он был совсем маленький. Из травы виднелась едва заметная шляпка. Мы решили, что срывать его не будем, пусть подрастёт.

Ребята каждый день ходили и проверяли,

на сколько он подрос? В группе только и было разговоров про грибы. Делились впечатлениями: кто ходил в лес, какие грибы из леса приносили родители, а кто-то и ёжика видел... Рассмотрели картинки с изображением грибов, прочитали сказку о Машеньке, которая пошла в лес за грибами с подружками и заблудилась. Вспомнили, как она кричала в лесу: "АУ-АУ". Отгадали загадку: "Кто любит грибы?" Наш грибок рос очень медленно, потому что не было дождей. Кирилл предложил полить его из шланга, но всё же решили подождать дождя. И вот, после дождика, в понедельник, мы увидели, что наш грибок подрос. Коричневая шляпка поднялась над травой. Сколько восторгов было у детей! Рассмотрели его, потрогали, погладили, понюхали... И стали думать - как же он называется? Перебрали все названия, придумали новые. И тут Арсений вспомнил, что гриб под берёзой растёт, значит он подберёзовик. Решили грибок подарить белочке, повесили его на ветку ёлки, которая у нас под окном растёт. Кто-то предложил ещё растить грибы. Теперь ходим и проверяем нашу грибницу, а вдруг ещё после дождика появится грибок?



Вырлина М.Э., воспитатель гр. «Малинка»

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ



Лето – это маленькая жизнь

Каждый год в летнее время в детских садах работают дежурные группы. Эти группы посещают дети разных возрастов. И наш садик не исключение. Группу «Ромашка» посещали дети старшего дошкольного возраста из четырёх разных групп.

Как сделать, чтобы дети подружались, чтобы им было интересно, чтобы они с желанием бежали в новую для них группу и новый коллектив? На помощь пришли наши действенные технологии «Утренний сбор» и «Вечерний сбор», проектная и игровая деятельность. Каждый день мы начинали с весёлой зарядки под ритмичные детские песенки, где желающие показывали движения в соответствии со словами или в такт песне.

После завтрака всех нас объединял утренний круг, на котором мы здоровались с помощью весёлых стихотворных приветствий, играли в различные подвижные и дидактические игры, отмечали наступивший день на линейном календаре, решали с его помощью математические задачи и упражнения, читали новости и переходили к интересной деятельности, которую запланировали совместно с детьми накануне на вечернем круге.

Вся наша деятельность планировалась с учётом темы проектов, которые мы связывали с календарными событиями июля и августа и интересующими детей вопросами по темам проектов. Например, 5 июля был день рождения художника, писателя, мультипликатора Владимира Григорьевича Сутеева. Этому событию у нас был посвящён проект «В мире сказок Владимира Сутеева», во время которого мы читали его сказки, смотрели мультфильмы, рисовали иллюстрации одновременно двумя руками, как делал Владимир Григорьевич, лепили героев сказки и закончили проект викториной по творчеству Сутеева.



11 июля – всемирный день шоколада, а у нас проект «Кто придумал шоколад?». Отвечая на детские вопросы, мы побывали с виртуальной экскурсией на шоколадной фабрике, посмотрели познавательный мультфильм «Кто придумал шоколад?», определяли по обёртке начинки разных шоколадок, делали аппликацию «Шоколадная плитка», придумывали и рисовали обёртку для детского шоколада, выстукивали из фольги форму для шоколадных игрушек. Дети с удовольствием рассказывали о своей любимой шоколадке, съеденной накануне, представляя обёртку как доказательство.

Следующие пять дней новый проект – «Кто придумал олимпийские игры?», посвящённый открытию первых летних олимпийских игр в Москве, и снова интересная разнообразная деятельность.



Проживая проект «Какие бывают загадки?», посвящённый дню загадывания загадок, мы побывали в Гаврилов-ямской библиотеке на территории детства, где с детьми провели интеллектуальную игру «Час загадок».

Ещё у нас был проект про кошек, во время которого дети с удовольствием рассказывали о своём домашнем любимце, рисовали его, делали аппликацию и объёмную фигуру котика из фольги.

Наша деятельность не ограничивалась только реализацией проектов. Мы много гуляли, причём на разных участках детского сада. То ремонт оборудования, то его покраска «переселяли» нас с места на место, а детям это давало возможность придумывать разные игры на меняющейся территории.

Также дети занимались самостоятельной игровой и продуктивной деятельностью в центрах активности. Все вместе, дружно!

Благодаря проектам и такой насыщенной деятельности детям в дежурной группе скучать было совсем некогда, а коллектив у нас сложился дружный и увлечённый!

Гарусова Ю.Г., воспитатель



Кошечкины развлекалочки для малышей

Ни для кого не секрет, как трудно малышам расстаться с мамой после длительного летнего отдыха. Чтобы наши маленькие ребята не грустили, мы предложили им отправиться в гости к кошечке, которая сидела грустная в музыкальном зале и скучала без малышей всё лето.



Сидит на окошке
Притихшая кошка
И что-то чуть слышно
Урчит и урчит,
И смотрит на то,
Как пустая дорожка,
Внизу под окошком,
Всё утро грустит.



С весёлыми остановками заводной паровозик быстро доставил ребят к Кошечке. Она так обрадовалась своим друзьям, что предложила поиграть в озорные музыкальные игры. Своим задором и весёлой музыкой Кошечка развеселила ребят. Малыши с удовольствием танцевали, играли с тучкой и в прятки с платочком, и даже превратились в маленьких мышек и поиграли в догонялки. Было очень весело, и все забыли о грусти. А в конце встречи Кошечка подарила ребятам своих любимых друзей - «травяничков». И попросила почаще заглядывать к ней в гости, особенно когда взгрустнётся.

Борисова М.А., музыкальный руководитель

Новоселье в «Одуванчике»

Ах, лето! Весёлое, яркое, шумное, разноцветное! Как ждали его и дети, и мы, и родители группы «Ладушки»! Это лето, для нас было необычным. Нас ждал переезд в группу «Одуванчик». Все готовились к этому событию: сотрудники делали косметический ремонт в группе, мы с детьми переносили любимые игрушки, родители готовили нам площадку для прогулки, строили, ремонтировали и красили оборудование. Все были заняты делом! Дети с удовольствием помогали родителям красить



участок, носить песок в песочницу, наводить чистоту в домике.

После отпуска мы встретили своих воспитанников в обновленной группе: новая обстановка, интересные и познавательные игры, все это радовало детей!

Праздник не простой у нас,
К нам пришел он в первый раз.

Детки наши подросли,
В группу новую пошли.



Воронина О.А., воспитатель гр. «Одуванчик»



Выражаем огромную
благодарность всем
родителям, которые
помогли с покраской
участков для своих детей.

СПАСИБО!



Весёлая дискотека с Динозавриком



Многие ребята нашего детского сада мечтают встретить настоящего Динозавра. А почему бы и не устроить нашим малышам такой сюрприз на весёлой дискотеке в день возвращения в детский сад из летнего отпуска?

Детская дискотека – это всегда безудержное веселье и чудесное настроение. Это взрыв радости, смеха и танцев, а если в разгар веселья на танцпол заглянет Динозврик, это просто высшее наслаждение для детских глаз и эмоций. Всем хотелось его потрогать, пощупать,

подвигаться с ним в ритме заводной музыки. В этот день ребята с удовольствием танцевали под современные хиты детских песен, принимали участие в веселых играх и конкурсах, таких как: «музыкальная шляпа», «диско-фигура», «перетанцуй», «веселые топотушки», научились новым танцевальным движениям. Игровая программа подарила детям хорошее настроение и море позитива. Скучать никому не пришлось! Все были в восторге! Малыши ещё долго провожали взглядом Динозавра, видимо не хотели его отпускать, но Он обещал вернуться. Так что, Динозаврик, возвращайся скорее, ребята тебя очень ждут!!!

Борисова М.А., музыкальный руководитель

С Днём рождения, Флаг России!



Белый – облако большое,
Синий – небо голубое,
Красный – солнышка восход,
Новый день Россию ждёт.
Символ мира, чистоты -
Это флаг моей страны.

Каждый год 22 августа наш «Кораблик»

отмечает День рождения Российского флага. Это очень важное событие для маленьких патриотов своей Родины. Наша задача, как педагогов, состоит в том, чтобы помочь детям в полной мере понять, осмыслить символы, их происхождение, значение, образы, функции. Ведь Россия - большая и прекрасная страна! В каком бы уголке нашей страны ты не родился, ты можешь с гордостью сказать: «Это моя Родина». И как человек не может жить без имени, фамилии и отчества, так и его Родина не может существовать без флага, герба и гимна. Дети узнали, почему граждане России гордятся Государственными гербом, флагом и гимном, что без этих отличительных знаков не обходится ни одно важное для страны событие, что Государственный флаг всегда поднимается во время торжественных мероприятий, праздников. И в этот знаменательный день торжественное внесение Флага Российской Федерации происходило под исполнение Гимна нашей страны, что ещё в большей мере помогло ребятам эмоционально окунуться в праздничное настроение всей нашей огромной Родины.

Через игры - эстафеты наши дошколята закрепили знания о символическом значении цветов флага нашей Родины. В заключительной части праздника дети приняли участие во флешмобе с флагами и султанчиками под музыкально – ритмическую композицию «Флажок». А потом украсили территорию детского сада рисунками на асфальте российского триколора.

Все ребята детского сада с уважением относятся к символам нашей страны, растут патриотами, любят Родину и гордятся тем, что мы - граждане России!

Борисова М.А., музыкальный руководитель

Плывет, плывет "Кораблик"	Редакционная коллегия: Сергеева Е.А., Журавлева Е.В., Семибратова А.С.	г. Гаврилов-Ям, ЧДОУ "Детский сад "Кораблик"
------------------------------	--	---